

全省排查建筑工地安全隐患

本报讯(记者 孟斌)“安全生产月”里,我省连续发生两起建筑施工生产安全事故,造成9人死亡、1人重伤。昨日,省建设厅下发紧急通知,要求各地全面排查建筑工地安全隐患。

6月2日,由河南华宸工程建设有限公司承建的驻马店市传染病医院综合楼病房楼工程,在拆除物料提升

机时,发生一起高处坠落事故,造成2人死亡,1人重伤。6月5日,由河南天工建设集团有限公司承建的南阳市宏江房地产开发有限公司锦江公寓综合楼工程,在拆除塔吊过程中,发生塔臂倒塌事故,造成7人死亡。

省建设厅要求,各地要加大施工安全监管执法力度,全面排查安全隐患,严肃查处违法违规行为,

对不重视安全生产、管理较差的有关单位要以重点监控、重点检查、重点曝光、严肃处理,对施工现场安全管理混乱,存在突出问题和重大事故隐患的单位,责令其停工整改。对不具备安全生产条件的,暂扣其安全生产许可证。对发生事故的,要依法严肃追究事故责任人的责任。



昨日,接到读者反映,记者实地调查发现——

三处排污口 直通西流湖

本报记者 刘玉娟 李瑞蕊 文/图

“在西流湖沿岸隐藏着几处排污口,污水直接流进西流湖了!”昨日,接到读者反映后,记者迅速来到西流湖水域周边进行摸排调查,发现有三处较大的排污口直接向西流湖排污,给西流湖造成污染。

记者首先来到西环路大桥西南侧一处较大的排污口,只见该排污口附近的湖水呈现黄黑色。据正在岸边巡逻的西流湖管理处工作人员李先生介绍,这个排污管道是在西环路下面压埋着,污水一直通到这个污水坑渠里,再顺着这个小坑渠往西北方向流入湖中,主要是附近几个村庄居民排放的生活污水。在李先生的协助下,记者一行顺着该排污渠道一路向上寻找,终于看到了排污源。这是一个直径约4米的大坑,坑内污水浑浊,恶臭不堪。

随后,记者又来到柿园村西侧的排污口,正赶上中午做饭时间,是用水高峰期,一股股污水正顺着排污渠往西流湖里排放,使得附近本已发黑的湖水又呈现出一片灰白色的水样。

最后,记者来到西流湖北边邙山进水渠附近,此处水面的湖水十分浑浊,一股股恶臭迎面而来。管理处工作人员李先生介绍,这些污水也是附近几个村落排放过来的。他还说,附近的化工路上有一个市场,市



场里产生的垃圾也会被扔进排污渠里,除了污水,还带来不少固体垃圾,给湖面打捞工作带来很大难度。

在湖南东南侧,记者还看到一处用水泥修制的下水渠管,李先生解释说:“这个水泥沟是专门用来排放雨水的,并非用来排放生活污水。原来宋庄段有个排污沟,后来盖房子给填了,雨水没有办法排出,所以修了这个管道。”

针对上述现状,记者随后前往西流湖管理处采访了徐澄源主任。徐主任说,自2002年11月28日西流湖结束30年的“大水缸”使命“退役”以来,尽管基本上已不具备“备用水库”的条件,但该管理处仍旧丝毫没有放松对湖面环境保护的力度。对于目前这几处排污口的形成,他无奈地解释说,这主要是由于沿边一些自然村落没有完善的排污管网体系造成的,加之周边新邻居的增加,这些邻居们的生活污水顺势最终流入湖中,在不同程度上给湖水造成了污染。为此,该管理处一方面经常深入周边村落,加大水源保护宣传力度;另一方面,还采取挖沟堵截等措施截留污水。由于没有相应的执法权限,他们多次向市环保等相关部门打报告,希望能从根本上杜绝这种排污现象的发生。

我省开展集中行动 督促两大行业 签订劳动合同

拒不签订劳动合同企业将受处罚

本报讯(记者 王红)针对建筑业、住宿和餐饮业农民工集中、劳动合同签订率低的实际情况,本日起,我省劳动保障部门将集中在两大行业开展为期两个月的劳动合同“签约行动”,从源头上规范企业用工,维护劳动者合法权益。

据介绍,虽然我省自去年起已在全面实施“劳动合同三年行动计划”,但截至目前,一些地方仍然存在企业逃避签订劳动合同的状况,尤其是建筑业、住宿和餐饮业两大行业,由于从业人员流动性大、农民工集中,职工劳动合同签订率始终偏低。为此,6月~7月期间,我省将集中针对这两大行业开展劳动合同“签约行动”,力争今年年底,国有、集体企业全部与劳动者签订劳动合同,城镇其他类型企业、私营企业、个体经济组织劳动合同签订率达到90%以上。

省、市劳动保障部门还将在政府网站上公布本地区制定的建筑业及住宿和餐饮业劳动合同示范文本,供企业和劳动者下载。对拒不签订劳动合同的企业,由劳动保障监察部门责令限期改正,对拒不改正的,由劳动保障监察部门根据相关规定予以处罚。

特种作业操作证 即日开始复审

本报讯(记者 孟斌)昨日,记者从市建设教育培训中心获悉,从即日起至6月29日,凡取得特种作业操作证满两年或复审满两年者必须参加复审。过期没有参加复审的,将视为无效证书,不得参加特种作业。

根据《河南省特种作业人员培训考核办法》的规定,为加强特种作业人员的管理,规范安全生产培训秩序,开展特种作业操作证的复审培训。本次复审工种包括电工作业、金属焊接与切割作业、起重司机、登高架设作业。特种作业操作证的有效期为6年,每2年复审一次,个人在特种作业操作证有效期内,连续从事本工种10年以上的,经知识更新教育后,复审时间可延长到每4年一次。复审地点设在郑州建设教育培训中心(淮河西路10号建委北区B楼306室),咨询电话为:0371-67188998。

瞧这个酒鬼——

爬上卖瓜车 拿瓜当酒友

本报讯(记者 刘招 李焱 通讯员 杨天能)酒醉男子闹市里爬上一瓜车,还拍着西瓜说:“你们先喝,我睡会儿,一会接着来。”并且看见买瓜的市民就砸。昨日,都市街头发生了这样一幕闹剧。

“太不像话了,这人怎么这样啊!你赶快报警吧!”昨日15:00左右,在嵩山路伊洛路交叉口的一辆瓜车上,一名50岁左右的男子,光着上身躺在那里拿着瓜乱砸瓜人,过往市民建议瓜农赶快报警。据瓜农高成运介绍,他上午开着机动三轮车,从中牟来郑州卖瓜。13:00左右,此人晃悠悠沿嵩山路从南边走来,来到瓜车旁,围着瓜车转了三圈后,从车尾爬了上去,躺上面,倒头就睡。他还拍着西瓜说:“你们先喝,我先睡会儿,一会接着来。”好几个西瓜皮都被他拍青了。喊不应,推不醒,高成运只能让该男子继续睡,他吆喝着卖瓜。但该男子睡了一个小时后,醒来看到有两名女子在买瓜,抱起瓜就砸,还直嚷:“你们女人滚开,我们喝酒你来干什么。”结果,买瓜者很气愤地走了。

“人家还以为是我朋友呢。”高成运说。又过了很长时间,过路的市民提醒他,报警吧。16:00左右,交巡警二大队民警赶到现场,男子还高卧车上不动。无奈,民警只好和高成运一起,用个编织袋兜着,把男子抬下了车。随后,男子被120医务人员拉走。

短信回复

孩子买高价玩具 家长有权去退货

本报讯(记者 张立)昨日,家住金水区的王女士通过本报短信平台反映,前几天,家里的200元钱不翼而飞了,原来是上3年岁的孩子拿走玩具了。王女士找到卖玩具给孩子的商店要求退货,被店主拒绝。孩子背着家长买的贵重玩具能退吗?

“孩子那么小,哪里经得起引诱,见有好玩具自然想要买。商店不能为了赚钱,不讲商业道德,不问清情况就卖给孩子那么贵的玩具。”王女士说,孩子在学校放着几个玩具,上课时,经常和同学玩玩具,用对讲机的手表偷偷通话。经再三询问,孩子才道出实情,承认他偷偷拿了家里200元钱,到校门口的商店买了一辆赛车和一对对讲机的手表。因担心挨批评,玩具一直放在学校。

王女士找到商店,想把赛车及手表退掉,却遭到店主拒绝。店主称,10岁的孩子已有辨别能力,再说这些玩具的包装已经打开,且不存在质量问题,所以不予退货。

河南天新律师事务所黄立新律师表示,我国《民法通则》规定,10周岁以上的未成年人,是限制民事行为能力人,只可进行与其年龄、智力相适应的民事活动。10岁的小学生,适当买一些生活、学习用品是可以的,但背着家长私自拿几百元钱去买高级玩具,超出了其自身的能力范围,购买行为无效,商家应退货。

短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元,不含通讯费)

新鲜事 疑难事 烦心事
您动动手指 就是我们的事

六百多名师生 签名远离毒品



昨天下午,河南工业技师学院的600多名师生,庄严地在禁毒标语上签下了自己的名字,以表示其远离毒品的决心。这是由中原区禁毒委和河南工业技师学院联合开展的禁毒宣传活动,活动采用宣传报告、观看法制录像、实物展示、展板宣传和签字等形式,让师生们了解毒品的危害,从而远离毒品。 本报记者 靳刚 摄

老虎现身闹市 铁笼竟未上锁



本报讯(记者 张立 通讯员 李哲 文 宋晔 图)昨日中午,在太康路与人民路交叉口附近的大上海购物广场,一只大老虎在没有锁的铁笼子里打盹。为确保安全,民警责令老虎主人尽快将其带离市区。

13时许,交巡警四大队管城13号两位民警突然接到110指令,太康路与人民路交叉口附近一家商场里,有一个不带锁的大铁笼,关着一只老虎,铁笼边无人看守。附近的小孩来此观赏,还要摸老虎的屁股。

两位民警迅速赶到现场,看到老虎正趴在笼子里打盹。关老虎的铁笼子已经锈迹斑斑,拉门上没有锁,只用一段直径两三毫米的铁丝,将铁门与铁笼拧了一下。民警用手轻轻一拧,铁丝落地,拉门松松的,轻轻一推即可以拉开。因为害怕出现意外,民警陈志军迅速支开围观人群,并掏出手枪,以防万一,另一名民警通知派出所。

听说警察来了,看虎人兼饲养员陈俊岭赶到现场,解释说自己吃中午饭去了,忘了让人看守。据介绍,老虎是哈萨克斯坦国家大马戏团与中国杂技团联合表演驯兽所用,来到这里是来庆祝大上海购物广场的开业。这只老虎已6岁,属于青年阶段的东北虎。尾巴粗似水杯,脚掌跟3岁孩童的脸庞一样大。

随后,北下街派出所民警赶到现场,要求看虎人迅速给铁笼配置一把大锁,并要求今天上午必须将老虎迁出闹市中心,迁出之前,老虎身边必须时刻有人监管。

举报有功获奖 3000元

本报讯(记者 王一博 李娜)昨日上午,二七区人民法院法官朱进乐挪用公款郑州市某区法院法官朱进乐挪用公款犯罪的举报人李海生(化名)进行公开表彰,并依据规定,对其奖励现金3000元。

据介绍,举报人李海生(化名)是郑州市某建筑公司项目负责人,他发现

朱进乐职务犯罪的问题后,公开身份、署名举报,为检察机关及时查处职务犯罪起到了积极的作用。二七区收到举报后,很快查明问题,发现朱进乐利用职务之便,将划拨到郑州市某区人民法院的24.2万元执行款取出个人使用。2006年8月11日,朱进乐被二七区人民法院干警拘传到案。2007年4月26日,

被告人朱进乐被法院以挪用公款罪一审判处有期徒刑十年。

二七区人民法院副检察长张宏伟表示,广大群众若发现有腐败、渎职、违法行为,可大胆举报,同时鼓励署名举报,署名对案件的核实有促进作用,有利于检察院更加深入地解决问题。检察院对举报人的身份有严格的保密制度。

徐先生和他的“蹲墙健身法”

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)在五一公园锻炼的人群中,你会发现一位天天对着公园的墙壁反复练习“起立运动”的中年男子,他叫徐建中。眼下,徐先生想把自己掌握的这套蹲墙健身法义务传授给所有健身爱好者,希望喜欢锻炼身体的人能与他一起共享这项健身运动带来的快乐。

昨日上午,在五一公园北墙边,记者看到,徐建中先生正在专心致志地练习蹲墙健身法,脸庞紧贴着墙面,躯体随着手臂的摆动在徐徐升降。这种“蹲

下一起立”一起一落的反复运动看似简单,做起来却特别耗费体力,一会儿工夫,徐先生已练得满身大汗。

徐先生说,他曾是位被肥胖症和动脉硬化等疾病困扰多年的患者,10年前,48岁的他因病被迫到郑州齿轮厂病退。去年5月,他从省康复医院的一位李教授处,学习到了这套蹲墙健身法,之后就坚持每天练习。如今,仅一年时间过去,徐建中的身体通过练习蹲墙运动已变得非常强健,不仅血压正常了,脑动脉复查没有问题,

就连挺了大半辈子的“将军肚”也不见了,家人和周围的亲朋好友都对他的变化纷纷称奇。

徐先生介绍说,这套蹲墙运动方法主要是活动脊椎部位,因为脊椎是支撑身体的栋梁,而久坐办公室的职业人脊椎最容易出现问题损伤和变形,并不可避免地影响到脊椎周围的组织和神经,所以,这套健身法最适宜于经常久坐的人练习。他说,想减肥和健身的人,不妨到五一公园找他,他愿意将这健身方法毫无保留地义务教给大家。

